

Наш корреспондент Руф Холоднов проводит налоговый ликбез, подсказывая, как жить без долгов. А помогает ему и.о. начальника межрайонной инспекции ФНС № 7 по Тюменской области Татьяна Тухветулова. Ликвидация налоговой безграмотности – на 7 стр.

# ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

162 года  
выходит в свет  
Первое СМИ  
Урала, Сибири и  
Дальнего Востока

16+

Изначальное  
название  
«Тобольские  
губернские  
ведомости»

№ II (28809), суббота, 1 февраля 2020 г.

► НАШИ ДАТЫ

От редакции

Продолжим Сурикова  
(Вниманию пап и мам, бабушек и  
дедушек!)

По данным автора книги «Тобольск: хроника столичного града» Юрия Шулинина, 17 февраля 1895-го художник Василий Суриков закончил работу над картиной «Покорение Сибири Ермаком» и представил её к обозрению на традиционной передвижной выставке в Петербурге.

То есть в этом году – 125 лет со дня этого события. В честь такой даты мы объявляем конкурс среди юных тоболяков на лучший рисунок того угла Тобольска, каким наиболее близок конкурсант. «Мой Тобольск» – это про свою подгору, свою Красную площадь, свой кремль, свой сквер имени «Тобольской правды». Рисунки принимаются в течение февраля.



Конечно, будут призы. Три – для трёх победителей, которым редакция присвоит первое, второе и третье места. Рисунки присылайте на e-mail: [tobolka@mail.ru](mailto:tobolka@mail.ru) либо на адрес: 626150, ул.

Самаровская, 17, «Тобольская правда».

► УЗНАЛИ НАШИХ!

Евгения ЛЕЖНЁВА

Дизайнерский подход  
к столу

Воспитанники  
тобольского  
«Кванториума»  
приняли участие  
в региональном  
чемпионате  
«Юниор Профи».



В течение трёх дней в тюменском технопарке «Кванториум» участники от 10 до 17 лет демонстрировали, на что способны в инженерном дизайне САД, мобильной робототехнике, прототипировании, интернете вещей, промышленном дизайне и медиакоммуникациях.

«Кванториум-Тобольск» на чемпионате представили команды промробоквантума [наставник Д.В. Селянин], ИТ-квантума [наставник С.С. Ивашишин] и промдизайнквантума [наставник М.Н. Пальянова]. Задания, по словам многих участников, были сложные, ребята тружились над разработками до позднего вечера, а педагоги помогали советами.

В последний день чемпионата состоялась защита проектов, созданных участниками, а после – церемония награждения. Воспитанницы промдизайнквантума Ирина Цыхарева и Софья Турышева заняли 2-е место в компетенции «Промышленный дизайн»; жюри оценило их многофункциональный модульный рабочий стол для фрилансера.

Егор Чирков и Лионард Назаров из промробоквантума собрали работа-почтальона для сортировки и транспортировки посылок. Кирилл Баяндин и Александр Куvaldin [IT-квантум] работали над проектом «Создание системы распознавания лиц под управлением Arduino».

► ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Лада ЛИСОВА

Катайтесь  
на здоровье!

Этой зимой жителям Тобольска доступны открытые хоккейные корты и лыжные базы, где они могут в своё удовольствие покататься на коньках и лыжах.

Структурными учреждениями комитета по физической культуре и спорту организована работа нескольких ледовых площадок и лыжных баз. В разных уголках нашего города тоболяки найдут удобные, в шаговой доступности места для спортивного отдыха. В 7 «а», 8-м, 9-м, микрорайонах Южном и Иртышском хоккейные корты расположены на территории школ, в 6-м микрорайоне жители города могут покататься на территории спорткомплекса «Энтузиаст», в Менделеево – на территории СК «Менделеевец», в Сумкино - напротив образовательного учреждения. Воспользоваться услугами по прокату спортивного инвентаря можно на лыжных базах «Энергетик» (ул. Алябьева, 17) и «Сprint» на территории школы №18. Также жители и гости города всегда ждут в центре спорта и отдыха «Тобол», информирует пресс-служба муниципалитета.

► СКАМЬЯ ГЕРОЕВ

Анна ЩЕРБИНИНА

Фото: Евгений ЛЕЖНЁВА

Скамья героев в сквере

у здания редакции  
«Тобольской правды» пуста  
не бывает.

На этот раз по нашей просьбе на неё присел Павел Гаевский, начальник 128-й пожарно-спасательной части федеральной пожарной службы ФГКУ «8 ОФПС по Тюменской области».

Гаевскому 33 года. Он человек семейный, воспитывает двоих детей: дочери Алёне восемь лет, сыну Артёму – около двух. С женой Светланой они познакомились на службе (она работала в пожарной охране радиотелефонистом на центральном пункте связи).

Стать пожарным он решил ещё в старших классах. Учился он без троек, здоровье имел отличное и после выпускного в школе №1 был зачислен в Уральский институт государственной противопожарной службы МЧС России. Изучал он и пожаротушение, и профилактику пожаров, и пожарную безопасность в строительстве, и пожарную безопасность технологических процессов – в итоге получил специальность «инженер пожарной безопасности». Павел привык ставить перед собой цели и их достигать. Ещё на первом курсе он дал себе слово, что окончит вуз без троек. И слово сдержал.

В 2009 году он приехал на службу в 37 пожарно-спасательную часть начальником караула. После двух лет безупречной службы был назначен заместителем начальника 128 ПСЧ, в зону ответственности которой попадают железнодорожная станция «Тобольск», микрорайоны Менделеево, Иртышский, промзона в Иртышском, БСИ-2, часть Башковского сельского поселения. С 2011 по 2018 годы он там и служил. С 1 июля 2018 года Гаевский стал начальником части. Карьеристом он никогда не был, но его профессионализм и положительные человеческие качества не оставались незамеченными.

Кстати, после вуза он мог выбрать госпожнадзор, где служба не сопряжена с риском для здоровья и жизни. Но Павел выбрал пожаротушение. «Мне было интересней пойти в службу пожаротушения, бороться с огненной стихией, спасать людей. Даже когда поступал в институт, я уже для себя решил, что буду тушить пожары. Это мне ближе по духу. И о своём выборе я ни разу не пожалел», – признаётся Павел Гаевский.

На его счету много спасённых жизней, потушенных пожаров. Счёт он им не ведёт. Но есть такие, которые врезались в память. Например, в Менделеево при пожаре на первом этаже пострадавший, наглотавшийся углого газа, уже мысленно прошёлся с жизнью. Павел с боевыми товарищами вытащил его через окно на воздух, положил на траву, оказал первую помощь, вызвал скорую. Фактически это было для мужчины вторым рождением.

Участвовал он в тушении по-



жара, ликвидации задымления и организации массовой эвакуации жителей в домах-новостройках в 15 микрорайоне, где это было необходимо. Дыма было очень много. А когда пожар был потушен, приходилось объяснять жителям алгоритм их действий: от жильцов требовалось плотно закрыть двери секций, квартир, чтобы дым из подъезда не проник. В основном слова пожарных воспринимались адекватно. Но некоторые поддавались панике. Один мужчина начал самостоятельно вытаскивать своих детей на улицу через задымлённый подъезд. Но силы свои он не рассчитал и сам стал задыхаться. Если бы Павел во время не подоспал, мужчина бы распроштался с жизнью.

Пожарные со специальными дыхательными аппаратами вывелили людей вниз по одному. Лифтами пользоваться в такой ситуации нельзя. Поэтому приходилось без перерыва много-кратно в масках, с баллоном со сжатым воздухом за спиной преодолевать вверх – вниз 15 этажей. Без хорошей физической подготовки на таком боевом развертывании делать нечего. «В такие моменты меньше всего думаешь о себе и о собственной безопасности. А стараешься выполнить поставленную задачу – потушить пожар в кратчайшие сроки с наименьшим ущербом, понимая при этом, что от твоих профессиональных действий зависят жизни людей».

– У нас говорят, что двух одинаковых пожаров не бывает. А потому в каждом конкретном случае пожаротушения пожарные должны выбирать правильную тактику тушения – надо понимать, с какой стороны следует подать ствол и т. д. И не забывать, что в первую очередь надо спасти людей – вынести или вывести их с пожара, ведь людьми мы не богаты, и это наша главная ценность, а уж потом тушить, – говорит Гаевский.

На хобби у Павла времени практически не остаётся, особенно с рождением сына. А вообще он большой любитель погонять с сослуживцами мяч. Благо, что часть располагает хорошим спорзалом.

А в январе наш герой, имеющий 15 лет выслуги (учёба в профильном вузе входит в стаж), был приглашён на работу в главное управление МЧС по Тюменской области в отдел управления пожаротушения. И это замечательно – хорошие кадры должны расти. И мы поздравили его с повышением и пожелали не забывать родной Тобольск, на что он ответил: «А забыть и не получится, с Тобольском меня многое связывает. Так что не раз ещё сюда приеду и по долгу службы, и к друзьям по зову сердца».

## ► НАЦПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»

Наталья ЮРЬЕВА

Дарья ФЕДОТОВА

# Это сладкое слово «пекарня»

**За последние пару лет тоболяки стали значительно больше употреблять в пищу хлебобулочных изделий, чем в предыдущие годы. Вероятно, одной из причин такого роста стало и качество выпечки. Оттого мы больше не способны отказать себе в пирожках да лакомствах...**

И ощущая столь немалый спрос на кондитерскую продукцию, как из печи пироги, в Тобольске создаются пекарни. Уже в самом начале 2020 года «испекли» предприниматели два новых и вкусных заведения, где побывала проектная команда города, в которую вошли представители администрации, инвестиционного агентства Тюменской области и компании СИБУР.

**Хлебное кафе**

Не только жители ближайших к рыбтехникуму [и Дому прессы тоже] территорий, но и всей исторической части, кажется, уже ощутили приятный вкус свежеиспечённого, ещё тёплого хлебца, который продаётся в пекарне-кондитерской на улице Октябрьской. А если и не успели, то уж точно многие тоболяки оценили яркое и красочное здание, долгое время тошнило пустовавшее и не радующее глаз. Известный в Тобольске предприниматель хлебопёк Владимир Каширских открыл уже четвёртое заведение в формате пекарни-магазина, когда основная часть про-

**Гости от мала до велика в восторге от новой пекарни-кондитерской**

дукции выпекается здесь же на месте и сразу выставляется на прилавок.

- Но это первый мой проект, где посетители могут не только купить свежеиспечённый хлеб и хлебобулочные изделия, но и уютно посидеть, отдохнуть и провести время с друзьями за чашечкой чая или кофе. Или просто гуляешь по любимому городу, и как приятно, особенно зимой, зайти погреться в нашу кондитерскую. Уже есть постоянные посетители, кто приходит пораньше и ждёт горячего хлебца, - поделился во время от-

крытия пекарни-кондитерской Владимир Каширских.

Есть чем побаловать себя к чаю: выбор здесь огромный, свыше 250 наименований выпечки и кондитерских изделий, причём около 50 выпекается на месте, остальное привозится из основной пекарни в речпорту. Как заверил хлебопёк, никогда в изделиях пекарни Каширских не было никаких химических добавок. Огромные окна с видом на улицу, разрисованные тобольской художницей Екатериной Карасёвой стены, современная мебель и подсвеченные витрины с многообразием выпечки и торты - всё это создаёт ту самую атмосферу, когда тебя так и тянет отдохнуть от суеты.

Как всегда, предшествовал этому сложный и долгий ремонт старого здания, принадлежащего Тобольскому рыбтехникуму. «Сказать, что работы было много - ничего не сказать, в ходе реконструкции помещения оказалось, что намного больше требуется ремонта, чем предполагали, и ещё предстоит немало, чтобы поддерживать его в нормативном состоянии. Но очень мне нравится этот район, хотелось недалеко от исторической части и главного турмаршрута города, - поделился во время от-

крытия пекарни-кондитерской Владимира Каширских.

и нашли это здание», - признался предприниматель Владимир Каширских, чей проект финансово поддержал фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области», серьёзное участие в субсидировании затрат принял и компания СИБУР.

- В связи с тем, что у компании СИБУР, как и у всей Тюменской области и города Тобольска, определён тренд на развитие туристического потенциала, мы поддержали этот проект, который оживил ранее не востребованное пространство на туристическом маршруте города. На улице Октябрьской было унылое старое здание, сейчас это замечательный, яркий, красивый объект, куда хочется зайти. Кафе-пекарня-кондитерская выполняет и важную социальную функцию - обеспечение населения хлебом и хлебобулочными изделиями и удовлетворяет досуговую потребность. Две эти составляющие для жителей и гостей города сыграли решающую роль в выбранном проекте, и после его реализации часть займовых средств будет оплачена ООО «СИБУР Тобольск», - отметила Елена Бельская, главный эксперт по связям с госорганами «СИБУР Тобольск».

**Ассортимент в пекарне Каширских - свыше 250 наименований**

Вера ВОЛГИНА

## ► ВОПРОС РЕБРОМ

Вера ХОХЛОВА

## Собрание единомышленников

**первичного отделения партии «Единая Россия» № 48 состоялось в микрорайоне Менделеево в помещении «Союза пенсионеров».**

В нём принял участие исполнительный секретарь местного отделения «Единой России», депутат городской думы Михаил Никитин.

На нём подвели итоги XIX съезда партии, обсудили послание Президента РФ Федеральному собранию 15 января 2020-го, а также избрали секретаря первички - Людмилу Кинкину.

В ходе заинтересованного разговора Михаил Никитин особо остановился на праздничных мероприятиях, которые пройдут в городе в ходе празднования юбилейного Дня Победы и о проекте «Стена народной памяти». Монументальный комплекс на площади Победы возводится в городе по инициативе главы Тобольска, секретаря местного отделения партии «Единая Россия» Максима Афанасьева.

- В его строительство вносят вклад предприятия города, и, конечно же, от такой великой миссии не остались в стороне и наши однопартийцы. Из восьми щитов стены два - вклад единороссов: заместителя председателя областной думы Андрея Артюхова и депутата областной думы Владимира Майера, - подчеркнул он.

Кроме того, исполнительный секретарь подробно остановился на реализации внутрипартийной программы городского отделения «Работаем вместе - отдыхаем вместе» и поделился планами на ближайшие месяцы. Так, на февраль-март запланировано проведение дней здоровья. Есть идея побывать на малой родине Григория Распутина в селе Покровском. Члены первички тут же выразили пожелание включить в план работы посещение курорта «Алемасово» и ещё раз Абалакский комплекс.

- Спасибо за идеи, - поблагодарил Михаил Никитин и заверил, что пожелания будут обязательно учтены.

- Мы всегда открыты для новых идей и предложений, это помогает нам двигаться вперёд и делать свою работу на достойном уровне, - подчеркнул он и призвал однопартийцев активнее включиться в работу, - тем более есть простор для неравнодушных людей, каковыми мы и являемся. Это и участие во внутрипартийной жизни, это и национальные проекты.

- Выбирайте, что для вас наиболее близко, например проект «Старшее поколение», а мы вам всегда поможем, - заверил исполнительный секретарь.

ЕДИНАЯ РОССИЯ

Вера ВОЛГИНА

## ► ВОПРОС РЕБРОМ

Вера ХОХЛОВА

## Куда лучше мусорить?

**Тобольск. Дом №71 в 10 микрорайоне – обычная панельная девятиэтажка, обслуживаемая управляющей компанией «Импульс». От многих многоэтажек он отличается только отсутствием мусоропровода – жильцы отказались от него добровольно. Исключение из правил? Ничего подобного – таких домов в последнее время в Тобольске становится всё больше. У того же «Импульса» из 42 многоквартирных домов, оборудованных мусоропроводом, в шести они законсервированы.**

Казалось бы, большое благо, отходы можно выбрасывать, не выходя из дома. Именно здесь и спрятан камень преткновения: едва ли не в каждом доме находятся люди, которые не готовы отказаться от мусоропровода, не хотят выносить отходы в контейнеры на улице, когда можно просто выйти за дверь квартиры. Одни считают, что мусоропровод – это пережиток прошлого, источник грязи и зловония. Другие уверены, что при всех недостатках – это благо цивилизации, от которого глупо отказываться.

У директора УК «ЖилГрад» Артура Погана на этот счёт однозначное мнение, и его он готов подтвердить примерами. Главная проблема мусоропроводов в много квартирных домах, на его взгляд, – антисанитария со всеми вытекающими отсюда последствиями.

- К сожалению, жильцы не всегда отличаются аккуратностью, часто выкидывают в мусоропровод жидкий мусор, помои, которые, проходя по каналу, оставляют едкий запах и служат рассадником болезнественных бактерий, тараканов и грызунов. Есть и другая проблема – зачастую крышки мусоропроводов оставляются открытыми, и тепло из подъезда уходит в никулю, – объясняет он.

Так что получается, что дома,

оборудованные мусоропроводами, доставляют массу хлопот. Артур Поган признаётся, что на регулярную промывку мусоропровода дезинфицирующим раствором, его обследование деньги нужны немалые, а УК на эти цели располагают только тарифом на «содержание жилья». Так, в Тобольске стандартный тариф на эту услугу для домов с мусоропроводом равен 32 коп. на 1 кв. м., а отдельного тарифа за содержание контейнерной площадки нет: всё это включено в техническое обслуживание жилья. Разница в платежах, по мнению специалистов, ощущима.

В Тобольске работа с постановкой мусоропроводов на консервацию началась не сегодня, а ещё в 2015-м году. Одним из первых эту инициативу подхватила УК «ЖилГрад», руководитель Артур Поган. Эта компания обслуживает 50 многоквартирных домов. Из них 27 были оборудованы мусоропроводами, это 69 штук. На сегодняшний день в 24 домах (60 штук) они заварены.

По мнению Артура Погана, этот процесс в городе шёл бы ещё быстрее, если бы был утверждён объективный тариф на «содержание жилья» (куда входят и мусоропроводы), как это сделано, например, в Тюмени, и тогда тоболякам, увидев, что за содержание мусоропрово-

дов нужно будет платить больше, чем за контейнеры, стали бы отказываться от них.

Сегодня же эта работа идёт напряжённо: нужно собирать общие собрания, убеждать людей... А между тем в отказе от мусоропровода есть целый ряд положительных моментов, начиная от той же чистоты и использования площади у мусоросборника под коляской.

Кроме того, считает Артур Поган, всё чаще поднимается вопрос о сортировке мусора. А при наличии мусоропроводов это будет невозможно.

Что интересно, жильцы, проживающие в новых домах, идут на этот шаг более охотно. К примеру, у ООО «Новостройка» все 15

многоквартирных домов в 4-м микрорайоне отказались от мусоропроводов, и даже последний, 1980 года постройки дом №16, взятый ими на обслуживание, тоже проголосовал за консервацию. А вот у УК «Импульс» пока только жильцы шести домов (из 42 с мусоропроводом) готовы обходиться без него.

- В 2019 году в городе было зафиксировано всего 205 многоквартирных домов, оборудованных 577 мусоропроводами. На 1 января 2020 года их осталось 195, –озвучила нам главный специалист комитета ЖКХ администрации города Ирина Климчук. – Работа в данном направлении продолжается, – подчеркнула она.

**Наталья Мингалёва, 15 мкр., дом № 31:**

- В новый дом мы переехали из аварийного жилья в 2016 году. Там, под горой, мы не привыкли к комфортным условиям проживания, из всех привилегий – тепло да вода. Переехав сюда, честно скажу, совсем не расстроилась, что в новом доме отсутствовал мусоропровод – и выдвинуть легче, и чище. Наоборот, я не устаю благодарить умных людей, кто заварил его, когда видела свалки из зловонной массы возле дома, а на этажах – забытые мусором камеры, когда бываю в гостях у подруги.

**Ольга Кичасова, 7 мкр., дом № 36:**

- Мы уже несколько лет назад отказались от мусоропровода в доме, и скажу, что очень этим довольны. В подъездах у нас чистота и порядок, нет роя мух, и зловонного запаха летом, и сквозняков – зимой растут цветы в горшках. И жильцы стали намного аккуратнее, никто не выбросит в подъезде даже бумагу.

**Мария Семёнова, 6 мкр., дом № 1:**

- Мы пока держим оборону: не хотим отказываться от мусоропровода в доме. Для нас, пенсионеров, а некоторые уже вовсе не выходят на улицу, это удобно.

Конечно, и возле нашего дома поставили контейнеры, но жильцы, имеющие автомобили, стали жаловаться, что они заняли место парковки. Тогда один инициативный человек взял и перенёс их к «Евразии». Ну и кто, скажите, из жильцов понесёт туда свой мусор?

## ► МИР ДЛЯ ВСЕХ

Диана ШТЕРН

# «Надежда» есть всегда

**В центр «Надежда», расположенный по соседству с Поганым прудком, «не застает народная тропа».**

Спешат сюда на различные процедуры, лечебные занятия родители с детьми, имеющими речевые патологии, неврологические заболевания, страдающие аутизмом, с ДЦП и т.д. Спешат с надеждой на полное излечение или же на улучшение состояния ребёнка. Отсюда, наверное, и такое название. И, признаться, в своих надеждах они не обманываются. Вот и моя внучка, относящаяся к категории «речевиков», после трёх пройденных здесь лечебно-реабилитационных курсов стала изъясняться куда понятней. Ещё немного – и про речевую патологию можно вообще забыть.

...Уже на подходе к зданию слышны чудные звуки – сначала колокольный звон, затем барабанная дробь. Оказывается, на территории центра гуляет мальчонка лет пяти-шести с бабушкой, наверное, один из пациент-



Лариса Зернова знакомит с новым оборудованием

тов. Он и музирует на свежем воздухе, стуча специальной палочкой по уличным музыкальным инструментам в своё удовольствие.

Заведующая Тобольским филиалом государственного автономного учреждения здравоохранения «Детский психоневрологический лечебно-реабилитационный центр «Надежда»» Лариса Зернова рас-

сказала о проектах, которые реализуются в центре. В большинстве своём «Надежда» обслуживает детей Тобольска, Тобольского, Вагайского районов. Впрочем, лежачих здесь и северяне, и тюменцы. Добрая слава о нашем центре давно уже разлетелась по всей Тюменской области.

В настоящее время в центре завершилась реализация проекта «Мир для тебя», который стал возможен благодаря выигранному гранту в рамках благотворительной программы «Формула хороших дел» компании СИБУР. Это уже третий проект, реализованный при поддержке СИБУРа. По первому проекту «Не молчи» центр получил современное логопедическое оборудование. Второй проект «Всё лучшее детям» позволил переоборудовать помещения для узких специалистов, что позволило сделать условия более комфортными и увеличить поток ребятишек, нуждающихся в услугах этих специалистов.

В рамках реализации проекта «Мир для тебя» было закуплено оборудование и была проведена учёба в Московском центре специалистов (двух психологов и дефектолога) для лечения детей с аутизмом. Стоимость проекта составила около полутора миллионов рублей. «Мы очень благодарны компании СИБУР за их «Формулу хороших дел». Благодаря выигранным грантам мы получаем необходимое для лечения и реабилитации наших юных пациентов необходимое оборудование и видим эффект от его применения. Если говорить о третьем проекте, то он весьма актуален. Пациентов с аутизмом становится всё больше. Это обще-

приближен к жизни в обществе здоровых людей», – рассказывает Лариса Николаевна.

Для работы с детьми с аутистическими отклонениями закупили биоакустический комплекс стоимостью в полмиллиона. Три специалиста центра [врач-невролог и два психолога] прошли курсы подготовки в Санкт-Петербурге для работы с этим комплексом. Кроме этого, был приобретён сенсорно-динамический зал «Дом собы», который помогает при тренировках по координации движения. Под этот комплекс пришлось переоборудовать помещение. У детей с аутизмом плохо развит мозжечок, и эти занятия им просто



Волшебная дудочка

В полном объёме проект «Мир для тебя» заработал с середины января.

А музыкальная площадка во дворе, готовая, смонтированная, была подарена «Надежде» в августе 2019 года центром информационных технологий «Эксперт», который практикует занятия с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Этот центр «Эксперт» получил в рамках «Формулы хороших дел». Но так как территория у центра не позволяла его разместить, руководитель «Эксперта» Константин Константинов проявил акт доброй воли и подарил музыкальную площадку «Надежде», где она очень даже ко двору пришла. По словам заведующей, детишек оттуда за уши не оттащишь, особенно в летнее время, звон стоит на всю округу. Площадка оказалась необыкновенно востребованной. Посещают её не только пациенты центра, но и детвора из окрестных домов, приезжают помузировать на свежем воздухе и ребяташки с родителями из других микрорайонов. Площадка покрыта искусственной травкой, и детки летом любят на ней поваляться. Ну, а «Эксперт» продолжает площадку курировать – не счесть, сколько уже палочек, крепежей заменили.



Дети быстро осваивают межполушарные тренажёры

мировая тенденция – прирост детей с аутизмом составляет 14%. По Тобольску детей-аутистов с официально поставленным диагнозом порядка 30. Но детей с аутистическими чертами гораздо больше. А помочь им социализироваться надо. И мы стараемся сделать всё возможное, чтобы этот ребёнок был максимально

необходимы. Для мозговой стимуляции был получен и тренажёр «Балансир». Пришли в центр и межполушарные тренажёры. Дети занимаются на них с удовольствием. Психологов снабдили тремя наборами для развития коммуникативных навыков и творческих способностей детей-аутистов.



Юный звонарь

## ► ДОРОЖНЫЙ ПРИЗЫВ

Алексей ГИЛЁВ

# Тобольск без ДТП

**Госавтоинспекция провела акцию на Северном кольце Уватского тракта.**

В этом событии с хештегом #ДорогиБезДТП совместно с отделом ГИБДД МО МВД России «Тобольский» участвовали руководитель службы аварийных комиссаров Матвей Бизин, член координационного совета общественных организаций города Фаяз Музрафов, волонтёры центра творчества Тобольского района и работники ДРСУ-6.

Взмахом жезла в этот день здесь остановили до десятка легковых и грузовых автомобилей. Участники акции напомнили водителям о необходимости соблюдения правил дорожного движения, вручив им тематические буклеты. На агитационных плакатах патрули оставили пожелания внимательной и трезвой езды своим коллегам по рулю.

– Из года в год вопрос безопасности дорожного движения остается очень актуальным, – комментирует инспектор по пропаганде Анатолий Сеногноев.



– Поэтому такие профилактические мероприятия необходимы, тем более на этих 520 километрах автодороги «Тюмень-Ханты-Мансийск», которая, к сожалению, остаётся самой опасной трассой нашего региона. Причи-

ны дорожных трагедий – нарушение правил обгона, неверный выбор скорости, усталость водителей и сон за рулём.

Сложная дорожная обстановка заставляет искать новые и действенные формы, расширять границы пропагандистской работы. Тому есть примеры. Недавно отделы ГИБДД «Тобольский» и «Ялуторовский» на границе отделов провели информационно-пропагандистскую акцию #ДорогиБезДТП с водителями транзитного транспорта.

С начала года произошло несколько аварий с трагическими

последствиями, в том числе и на автодороге «Ялуторовск – Ярково». Их причинами стали несоблюдение безопасной скорости движения дорожным и метеорологическим условиям, игнорирование требований дорожных знаков, выезд на полосу встречного движения, а также длительная езда без отдыха. Руководители отделов Влас Черноволенко и Алексей Пирков при общении с водителями настоятельно рекомендовали учитывать специфику данной автодороги с множеством крутых поворотов, где высокая скорость кратко повышает вероятность ДТП.

## ► НОВОСТИ СПОРТА

Феликс БРАЦЕВСКИЙ

В ДС «КРИСТАЛЛ» прошли игры первенства Тюменской области по хоккею с шайбой среди юношей 2008-2009 гг. «Ангел Сибири» (Тобольск) занял четвёртую строчку в турнирной таблице.

На льду «Кристалла» развернулись баталии среди хоккейных команд, выступающих на первенстве УФО по хоккею среди юношей 2006 г. Встречались команды «Ангел Сибири» (Тобольск) и «Металлург С» (Серов).

В первый день хозяева льда одержали победу со счётом 3:0. Счёту игры второй встречи – 6:3 в пользу опять же «Ангела Сибири».

\*\*\*

В ОМСКЕ прошли региональные соревнования по карате «Омские Звёзды» и Всероссийские соревнования по карате «Кубок Прииртышия». Тоболяк Илья Шорин стал серебряным призёром соревнований.

\*\*\*

В ТЮМЕНИ прошёл полуфинал (1 раунд) Всероссийских соревнований по баскетболу среди команд 2007 гг. младше.

Тоболяки проиграли тюменцам со счётом 36:44 и потерпели поражение от магнитогорцев со счётом 33:51.

\*\*\*

В ОБЛАСТНОМ ЦЕНТРЕ состоялись очередные игры чемпионата Тюменской области по волейболу сезона 2019-2020 гг. среди женских команд (первая лига). Команда Тобольска встречалась с командой Упоровского р-на.

Итог игр 3:1 в пользу тоболяков.

\*\*\*

ЯЛУТОРОВСК стал площадкой для очередных игр чемпионата Тюменской области по мини-футболу.

Игра команд Тобольска и Юргинского района закончилась со счётом 0:0. «Распечатать» ворота футболистам так и не удалось. Более результативной оказалась встреча тоболяков с омутнинцами – она завершилась со счётом 2:1 в пользу наших земляков.

\*\*\*

## ► НАЛОГОВЫЙ ЛИКБЕЗ

Руф ХОЛОДНОВ

# Как жить без долгов?

**Ответ на этот вопрос знает исполняющая обязанности начальника межрайонной инспекции ФНС России №97 по Тюменской области Татьяна Тухветуллова.**

– Татьяна Николаевна, когда ваш клиент получает статус должника?

– Например, 2 декабря 2019 года наступил срок оплаты налогов на землю, транспорт и имущество за 2018 год. Если вы не оплатили налоги до этой даты – вы должник.

– Чем чревата эта задолженность?

– Пени будут расти каждый день, даже в выходные. Должнику направят требование об уплате налога. Если он проигнорирует это, то налоговый орган будет вынужден подать заявление в суд, который примет решение о взыскании налога с такого должника в принудительном порядке.

Если задолженность гражданина превысит 10 000 рублей, то его не пустят за границу Российской Федерации.

Долг взыщут судебные приставы, работодатели или банки. Вдобавок спишут исполнительный сбор (7% от суммы долга).

На имущество должника наложат арест и продадут его в счёт погашения долга.

– Каковы ваши рекомендации?

– В первую очередь, не допускайте задолженности. Погасить долг можно в «Личном кабинете» на сайте [nalog.ru](#), в мобильном приложении «Налоги ФЛ», в любом почтовом и банковском отделении.

Для решения вопросов, связанных с задолженностью, можно обратиться в налоговую инспекцию по адресу: г. Тобольск, 10 микр., стр. 50, кабинет 120.

Режим работы: понедельник, вторник, среда, четверг с 8:00 до 17:00, пятница с 8:00 до 16:00.

## Как оплатить текущие налоговые начисления и налоговую задолженность:

1. На сайте [www.nalog.ru](#) в «Личном кабинете» налогоплательщика для физических лиц. Подключиться к «Личному кабинету» налогоплательщика для физических лиц можно в любой инспекции, имея при себе паспорт и ИНН.
2. На сайте [www.gosuslugi.ru](#) в «Личном кабинете», перейдя к услуге «Налоговая задолженность».
3. Через банкоматы:
  - оплата задолженности по ИНН;
  - оплата текущих начислений по идентификационному номеру с платёжного поручения.
4. На сайте [www.nalog.ru](#) с помощью электронного сервиса «Заплати налоги».
5. Лично пройдя в любое почтовое или банковское отделение с распечатанной квитанцией.

## БУДЬТЕ БДИТЕЛНЫ

Герман БАБАНИН

## Прибор от всех болезней

В редакцию газеты «Тобольская правда» заглянула наша бывшая коллега, ныне пенсионер Нина Александровна Носова. Пришла пожаловаться на беду, которая с ней приключилась. Человек она очень скромный и отнюдь не жалобщица. Её рассказ будет полезен и для других одиноко проживающих пенсионеров, которым не стоит терять бдительности, пускать в дом посторонних людей и быть черезчур доверчивыми, а то кошёлёк может враз похудеть.

В дверь к Нине Александровне поступал молодой человек. Назвал её по имени-отчеству, показал какие-то красные корочки и сказал, что их фирма помогает детям войны. Пенсионерка пригласила его в комнату – не на пороге же говорить.

Вояжёр оказался многословным, просто разлился тирадой. Справился с её здоровье, о том, что у

ней болит, есть ли у неё братья, сёстры и т.д. Нина Александровна не спевала за ходом его мысли: говорит, гость изрядно её запутал. И она сама не поняла, как купила мобильный комплекс «Сибиря» за 13 000 рублей. Да и не уверена пенсионерка в том, что он ей нужен. И как им пользоваться, она не знает.

Продавец вручил ей чек, на котором стоит печать и адрес фирмы указан. Если это не фирма-однодневка, то её можно размотать клубок, а если печать липовая, ищи ветра в поле. Нине Александровне, которую эта ситуация обидела до глубины души, и она так и не поняла, в чём же ей, ребёнку войны, была оказана помощь, мы посоветовали обратиться в прокуратуру.

Ну, а сами поспешили разместить эту информацию в газете, так как у гостя Нины Александровны был на руках большой список пенсионеров с их персональными данными. А значит, он постучится или уже постучался ещё не в одну дверь.

**Поздравляем с юбилеем Антипину Маргариту Васильевну – 80 лет, Халитову Алсу Шамреалитеевну, Пуртову Любовь Александровну – 70 лет, Куликову Ирину Петровну, Лапину Зою Алексеевну, Пяткину Валентину Витальевну – 60 лет.**

**С днём рождения:** Ахметову О. Б., Ананину А.П., Анисимову В.А., Антипину М.В., Арсебекову Т.Е., Алексеевскую А.П., Артееву Т.К., Абайдулуну М.Н., Арканову А.А., Аюкуну Ф.Л., Баранову Л.В., Бабушкину Г.А., Бодрову Л.А., Белозерову Н.А., Белькову Н.Е., Бочанову Н.С., Беломоину В.А., Балуеву А.В., Вахрушеву С.Ю., Волгогодскую О.С., Володину Л.А., Володько Н.П., Викулову Г.С., Дрыгину Л.В., Даутову М.М., Верхоланцеву Г.Я., Журавлеву О.В., Журавлеву А.И., Загвоздину Т.Н., Завадиленко Г.А., Завозину Н.В., Звереву Т.А., Зуеву Т.И., Зелянину Н.Я., Зяткову В.Н., Заболотневу А.В., Галактионову Г.А., Горомову Г.А., Ганцеву Р.И., Катаргулову Т.Х., Кайгородову А.В., Кагал Р.Т., Киршину Н.С., Кирichenko Л.П., Кошкарову И.Н., Куликова Э.В., Каичкову Л.М., Колычеву Т.Д., Колчакову Л.В., Кобылину Н.Н., Ковальчука Г.В., Кобылину А.М., Колнагузенко С.И., Корепанову Н.Е., Кугаевскую Л.Г., Кумикову А.И., Кошкарову Н.Д., Колчину О.К., Махмутову Р.Ф., Махмутову М.С., Маштакову Ф.М., Минигалеву Ф.М., Мишутина Т.И., Мирхамитову З.Х., Манакову Т.А., Мутовину А.Ф., Некозыреву Г.Ю., Никитину Н.И., Николаеву Л.И., Наимущина З.Ф., Искандарова М.А., Левникову В.А., Паршукову Н.В., Пестрякову Н.В., Пермякову З.К., Попову Я.Л., Просвиркину Л.Ф., Пушкину В.Н., Раимбакиеву З.А., Редькину Т.С., Редькину С.С., Редикульцеву А.И., Рисанову Н.М., Савиных Л.Ф., Санникову И.А., Сашину Н.П., Соловьеву В.А., Сафонову А.Г., Суючеву А.Б., Самко Т.А., Сычеву Н.М., Стыригину О.И., Самсонову Н.А., Сартакову Т.А., Токареву В.М., Тамчугову Л.П., Тренчину В.А., Усольцеву Л.П., Уляшеву К.М., Федосееву Л.И., Фёдорову Т.М., Филаткину Л.Н., Хайдарову А.Б., Хайрову Н.А., Шахматову С.В., Шестакову Л.А., Шлюеву Н.Н., Юсупову А.Б., Юракову Г.А., Юмадиеву С.С., Ярославцеву Г.В.

**Пусть все, кто дорог, счастливо живут!**

**Ведь счастье близких очень много значит!**

**Пусть в жизни встречи радостные ждут,**

**Любви, здоровья и большой удачи!**

Реставрация ванн.  
Тел.: 8-919-943-38-27.

Тобольский клуб голубеводов проводит  
выставку голубей  
в ТРЦ «Жемчужина Сибири».  
Время проведения:  
1 ФЕВРАЛЯ 2020 г. с 10.00 до 14.00.



РЕМОНТ  
пластиком  
*ты делаешь, ванная.*  
8-999-540-19-09

Утерянный аттестат № 961254,  
выданный МАОУ СОШ № 7 в  
1993 году на имя Черкашиной  
Елены Геннадьевны, считать  
недействительным.

Газета  
«Тобольская правда»  
4-5 февраля  
на центральном почтамте  
с 9.00 до 18.00 состоится  
ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА

## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Верховный Суд Российской Федерации еще раз разъяснил порядок оплаты коммунальных услуг

Вступившим в силу в ноябре 2009 года Федеральным законом от 23.11.2009 N 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» на собственников зданий, строений, сооружений и иных объектов, которые введены в эксплуатацию не день вступления в силу указанного Закона и при эксплуатации которых используются энергетические ресурсы, возложена обязанность до 1 января 2011 года завершить оснащение таких объектов приборами учета используемых воды, природного газа, тепловой энергии, электрической энергии, а также ввод установленных приборов учета в эксплуатацию (часть 4 статьи 13). В отношении многоквартирных домов обязанность обеспечить оснащение жилых или нежилых помещений приборами учета, ввод установленных приборов учета в эксплуатацию, их надлежащая техническая эксплуатация, сохранность и своевременная замена возлагаются на собственников этих помещений.

Таким образом, действующее законодательство возлагает на собственника помещения в многоквартирном доме обязанность по оборудованию этого помещения приборами учета, независимо от того, относится ли оно к государственному [муниципальному] или частному жилищному фонду, и независимо от того, используется ли собственником принадлежащее ему помещение для проживания или сдается это помещение внаем другим лицам.

В своем определении от 13.09.2019 N 307-ЕС19-6256 Верховный Суд Российской Федерации снова указал на то, что публичный собственник обязан обустроить приборами учета принадлежащие ему жилые помещения независимо от того, сдаёт ли их внаем. Если он не исполнил эту обязанность, то должен вносить плату с применением повышенного коэффициента. Возлагать такие неблагоприятные последствия на нанимателей жилых помещений нельзя.

Подробнее с документом можно ознакомиться на сайте КонсультантПлюс - <http://www.consultant.ru>, официальном интернет-портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>.

Цифровые права в Российской Федерации отнесены к объектам гражданских прав

Федеральным законом от 18.03.2019 N 34-ФЗ «О внесении изменений в части первую, вторую и статьи 1124 части третьей Гражданского кодекса Российской Федерации» внесены изменения в Гражданский кодекс Российской Федерации.

Целью поправок является закрепление в гражданском законодательстве положений, отталкиваясь от которых, российский законодатель мог бы осуществлять регулирование рынка существующих в информационно-телекоммуникационной сети новых объектов экономических отношений (в обходе - «токены», «криптовалюта» и пр.), обеспечивают условия для совершения и исполнения сделок в цифровой среде, в том числе сделок, позволяющих предоставлять массы сведений [информацию]. Фактически эти новые объекты создаются и используются участниками информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе российскими гражданами или юридическими лицами, но российским законодательством не признаются.

В частности, цифровыми правами признаются обязательственные и иные права, содержание и условия осуществления которых определяются в соответствии с правилами информационной системы, отвечающей установленным законом признакам. Осуществление, распоряжение, в том числе переда-

ча, залог, обременение цифрового права другими способами или ограничение распространения цифровым правом возможны только в информационной системе без обращения к третьему лицу.

Регламентированы положения, касающиеся определения обладателя цифровых прав. Устанавливается, что переход цифрового права на основании сделки не требует согласия лица, обязанного по такому цифровому праву.

Кроме того, предусмотрено, что письменная форма сделки считается соблюденной также в случае совершения лицом сделки с помощью электронных либо иных технических средств, позволяющих воспроизвести на материальном носителе в неизменном виде содержание сделки, при этом требование о наличии подписи считается выполненным, если использован любой способ, позволяющий достоверно определить лицо, выразившее волю. Законом, иными правовыми актами и соглашением сторон может быть предусмотрено специальный способ достоверного определения лица, выразившего волю.

Договор в письменной форме может быть заключен путем составления одного документа [в том числе электронного], подписанного сторонами, или обмена письмами, телеграммами, электронными документами.

Составление завещания с использованием электронных либо иных технических средств не допускается [пункт 1 статьи 1124 Гражданского кодекса Российской Федерации].

Федеральный закон вступил в силу 01.10.2019.

Подробнее с документом можно ознакомиться на сайте КонсультантПлюс - <http://www.consultant.ru>, официальном интернет-портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>.

Изменены правила административного надзора за лицами, освобожденными из мест лишения свободы

Федеральным законом от 01.10.2019 N 331-ФЗ внесен ряд изменений в Федеральный закон от 06.04.2011 N 54-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы».

Теперь при замене неотбытой части наказания в виде лишения свободы при принудительных работах срок надзора будут исчисляться со дня отбытия названного наказания.

Вводится новое основание для приостановления течения срока административного надзора - осуждение поднадзорного лица к принудительным работам.

Также установлены три новых основания для продления срока административного надзора.

Будет возможно продлевать надзор, если гражданин осужден к наказанию, не связанным с изоляцией от общества, или осужден условно либо с отсрочкой исполнения приговора или отбыванием наказания, а также в случаях применения мер уголовно-правового характера без изоляции от общества.

Федеральный закон вступил в силу 12.10.2019.

Подробнее с документом можно ознакомиться на сайте КонсультантПлюс - <http://www.consultant.ru>, официальном интернет- портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>.

За предоставление услуг по отдыху и оздоровлению детей организациями, не внесенные в соответствующий реестр, будет налагаться штраф до 1 млн. рублей

Федеральным законом от 16.10.2019 N 338-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.

Кодекс дополнен статьей 14.6, которой предусмотрена административная ответственность за оказание услуг по обеспечению отдыха и оздоровления детей субъектами, которые не включены в соответствующий реестр. Организации и индивидуальные предприниматели будут наказываться штрафом в

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК:  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

(окончание).

5.4. В случае невнесения арендной платы в сроки, указанные в п. 4.3, 4.4. настоящего договора, Арендатор уплачивает неустойку (пени) в размере 0,03% не перечисленного в срок платежа за каждый день просрочки.

5.5. В случае изъятия Участка для государственных или муниципальных нужд. Арендодатель возмещает Арендатору убытки, причиненные досрочным расторжением Договора в установленном законом порядке.

## 6. ПРОЧИЕ УСЛОВИЯ

6.1. Все изменения и дополнения к настоящему Договору осуществляются на основании письменного соглашения и подлежат обязательной государственной регистрации.

6.2. Внесение изменений в части изменения видов разрешенного использования земельного участка не допускается.

6.3. Арендатор не имеет преимущественного права на заключение с ним на новый срок договора аренды земельного участка без проведения торгов.

6.4. Арендатор не вправе уступить права и осуществлять перевод долга по обязательствам, возникшим из заключенного договора по результатам аукциона [либо договора, в случае если аукцион признан не состоявшимся].

6.5. При досрочном расторжении Договора аренды по соглашению сторон Договор прекращается со дня государственной регистрации соглашения в установленном законом порядке.

6.6. Настоящий договор составлен в трёх экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, один экземпляр Арендодателю, один экземпляр – Арендатору и один экземпляр – для хранения в органе регистрации прав.

## 7. СРОК ДЕЙСТВИЯ ДОГОВОРА

7.1. Настоящий Договор вступает в силу с момента его государственной регистрации в установленном законом порядке.

7.2. Настоящий Договор действует с момента подписания акта приема-передачи сторонами сроком на \_\_\_\_\_.

## 8. ПРИЛОЖЕНИЯ, ЯВЛЯЮЩИЕСЯ НЕОТЪЕМЛЕМОЙ ЧАСТЬЮ ДОГОВОРА

8.1. Акт приема-передачи в аренду земельного участка [приложение № 1].

## 9. РЕКВИЗИТЫ И ПОДПИСИ СТОРОН

Арендодатель: Администрация города Тобольска

Арендатор:

Адрес: 626150, Тюменская область,  
город Тобольск, улица Аптекарская, № 3  
т.ел. 8(3456) 24-45-70, 25-35-16  
директор Департамента градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска

[подпись]  
М.П.

[подпись]

Приложение № 1  
к договору № \_\_\_\_\_  
от \_\_\_\_\_

АКТ  
приема – передачи в аренду земельного участка

город Тобольск  
Во исполнение договора аренды земельного участка Администрация города Тобольска, в лице директора Департамента градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска \_\_\_\_\_ действующего на основании \_\_\_\_\_, передал, а \_\_\_\_\_ принял земельный участок площадью \_\_\_\_ кв. м, с кадастровым номером \_\_\_\_\_, находящийся по адресу: Тюменская область, город Тобольск, \_\_\_\_\_, вид разрешенного использования \_\_\_\_\_.

В результате осмотра земельного участка установлено:  
– земельный участок соответствует его количественным и качественным характеристикам, согласно условиям вышеизвестного договора;  
– в момент передачи земельный участок находится в удовлетворительном состоянии, пригодном для использования в соответствии с целями и условиями его предоставления.

Взаимных претензий у сторон не имеется.